

HRVATSKA NARODNA BANKA
Sektor platnog prometa
Direkcija za nadzor platnog prometa

Izveštaj
"TRANSAKCIJE TRAJNOG NALOGA U REPUBLICI HRVATSKOJ U KUNAMA"

Podaci prikazani u ovom izvještaju prikupljeni su temeljem Odluke o obvezi dostavljanja podataka o platnom prometu i elektroničkom novcu (Narodne novine, broj 147/2013.) i pripadajućih Uputa.

U ovom izvještaju prikazane su nacionalne platne transakcije izvršenih trajnih naloga u kunama terećenjem računa za plaćanje korisnika (potrošača i nepotrošača) kao i ugovorno terećenje njihovih platnih kartica na temelju trajnog naloga.

U ovom izvještaju su prikazane dane suglasnosti i platne transakcije trajnog naloga koje su dane i u korist korisnika usluge (druge pravne ili fizičke osobe) kao i u korist samog Izveštajnog obveznika (kreditne institucije ili institucije za elektronički novac).

DEFINICIJE I OPISI

1. Trajni nalog

Trajni nalog jest platna usluga kojom Izveštajni obveznik (kreditna institucija ili institucija za elektronički novac) na temelju ugovora o trajnom nalogu sa svojim korisnikom platnih usluga periodično na određeni ili određivi dan prenosi određeni ili određiv iznos s računa za plaćanje svoga korisnika platnih usluga u korist računa za plaćanje primatelja plaćanja (npr. plaćanje anuiteta ili rate kredita i sl.). Ugovor o trajnom nalogu može biti zasebno ugovoren ili kao odredba nekoga drugog ugovora.

2. Ugovorno terećenje platne kartice trajnim nalogom

Ugovorno terećenje platne kartice trajnim nalogom podrazumijeva platne transakcije za koje je unaprijed ugovorena naplata preko platnog instrumenta (platne kartice) i imaju elemente trajnog naloga.

3. Potrošač

Potrošač jest fizička osoba koja u ugovorima o platnim uslugama obuhvaćenima Zakonom o platnom prometu (Narodne novine, broj 133/2009. i 136/2012.) djeluje izvan područja svoje gospodarske djelatnosti ili slobodnog zanimanja.

4. Nepotrošač

Nepotrošač jest pravna ili fizička osoba koja nije potrošač.

Uključuju se:

- pravne osobe (npr. trgovačka društva, ustanove, zadruge, udruge, zaklade i dr.), obrtnici i druge fizičke osobe koje obavljaju slobodna zanimanja ili gospodarsku djelatnost kad sklapaju ugovor o platnim uslugama ili ugovor o izdavanju elektroničkog novca unutar područja svoje gospodarske djelatnosti ili slobodnog zanimanja,
- subjekti koji nemaju pravnu sposobnost, a mogu biti vlasnici računa za plaćanje (npr. tijela državne uprave, predstavništva i dr.).

5. Nacionalna platna transakcija

Nacionalna platna transakcija jest platna transakcija u čijem izvršavanju sudjeluju platitelj pružatelj usluga plaćanja i pružatelj platnih usluga primatelja plaćanja ili samo jedan pružatelj platnih usluga koji posluju u Republici Hrvatskoj u skladu sa člankom 5. Zakona o platnom prometu (Narodne novine, broj 133/2009. i 136/2012.).

OPIS OSNOVNIH POLJA IZVJEŠTAJA

1. Kolone "UKUPNO - Broj transakcija" i "UKUPNO - Vrijednost transakcija"

U okviru kolona prikazani su podaci o broju i vrijednosti transakcija izvršenih trajnih naloga, a odnose se na ukupan broj/vrijednost transakcija tijekom izvještajnog razdoblja, pri čemu se u vrijednost podataka uključuje broj/vrijednost izvršenih trajnih naloga na prvi i posljednji dan izvještajnog razdoblja.

2. Kolone "Broj ugovora"

U okviru kolona "Broj ugovora" prikazuje se podatak o ukupnom broju aktivnih ugovora o trajnom nalogu na posljednji dan izvještajnog razdoblja.

Također, prikazan je broj ugovora o trajnom nalogu sklopljenih između korisnika platne usluge i Izvještajnog obveznika (kreditne institucije ili institucije za elektronički novac) bez obzira na to je li ugovor sklopljen neposredno s Izvještajnim obveznikom ili preko posrednika (treće osobe koja na temelju ugovora s Izvještajnim obveznikom sklapa ugovore o trajnom nalogu u ime i za račun Izvještajnog obveznika).